

Realizări și angajamente noi

Se obișnuiește în mișcarea muncitorească și democratică din lumea întreagă ca zilele mari istorice — naționale și internaționale — să fie întâmpinate cu real zări în câmpul muncii precum și cu îndeplinirea angajamentelor pe plan politic, cultural și social.

Se mai obișnuiește să se ia cu ocazia acestor zile angajamente noi, analizându-se tot odată rezultatul muncii depuse până atunci.

Ziua de 7 Nov. însă, ziua în care se aniversază Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, este data cea mai importantă din istoria lumii muncitoare. După cum a spus tov. Ana Pauker, secretara Partidului Comunist Român și ministru de externe, Revoluția din Octombrie a despărțit istoria lumii: de o parte lumea exploatării lumea aspirării, de alta se deschide drum nou în istoria omenirii, drumul libertății, demnității...

De aceea clasa muncitoare din lumea întreagă, popoarele libere și asuprite au întâmpinat această zi cu un elan și o voință de muncă și luptă pentru desăvârșirea operei începute pe a șasea parte a globului, pentru surparea din temelii a lumii capitaliste.

Poporul român a sărbătorit și el această zi cu un elan nemai întâlnit. În toată țara au avut loc cu această ocazie mari manifestații populare, serbări artistice, culturale, sportive etc s'au analizat rezultatele obținute și s'au luat angajamente pentru viitor.

Unele din aceste realizări și în special cele din domeniul politic sunt de o însemnătate deosebită.

Iată ce a spus tov. Vasile Luca secretar al Partidului Comunist și ministru de finanțe despre aceasta în cuvântarea sa ținută în fața congre-

sului C. G. M. „Cu ocazia celei de a 30-a aniversări a Mării Revoluții Socialiste, am înregistrat și noi un nou pas, în dezvoltarea democrației noastre populare prin lovitura dată reacțiunii, prin trimiterea pe banca acuzării a complotiștilor și a agenților imperialismului anglo-american, prin înțărirea guvernului cu noi elemente muncitorești noi elemente ale forțelor realmente democratice, reprezentanții țărănimii și ai masselor largi populare. Avem astăzi în fruntea țării un guvern cu adevărat popular, un guvern cu adevărat democrat, un guvern care are sprijinul deplin al întregii clase muncitoare al țărănimii muncitoare și al masselor largi populare.

Și aceasta are o însemnătate covârșitoare în dezvoltarea democrației noastre.”

În ceea ce privește sarcinile și angajamentele luate cu această ocazie, ele au fost clar

B. Someșelcanu

(Continuare în pag. 2-a)

Femeile din întreaga lume salută numirea tov. ANA PAUKER în fruntea Ministerului de Externe

Cu ocazia instalării sale în fruntea Departamentului Afacerilor Straine, tovarăsa ANA PAUKER, a primit numeroase telegramme de felicitări și salut din partea femeilor din întreaga lume.

Iată câteva din aceste telegramme:



Tov. ANA PAUKER

Secretariatul Federației Democratice Internaționale a Femeilor vă felicită călduros cu ocazia numirii ca ministru al Afacerilor Externe.

Ca femei democratice, ne felicităm de a număra în rândul nostru ale femeilor, o femeie care pentru prima oară în istorie își asumă o astfel de responsabilitate.

Vă urăm succes în munca Dvs. pentru asigurarea păcii.

Fruntăsa luptătoare a poporului spaniol, Dolores Ibaruri (La Pasionaria) a trimis tovarăsei Ana Pauker următoarea telegramă:

Te îmbrățișez din toată inima. Te felicit și îți doresc mare succes în noua ta răspundere.

Uniunea Femeilor Italiene vă trimite felicitări pentru numirea Dvs. ca ministru al Afacerilor Straine, doamnă elocventă a recunoașterii rolului femeii de către democrația avansată din țara Dvs.

Birourile politice ale P.C.R. și P.S.D. au adoptat în unanimitate proiectul de platformă al PARTIDULUI UNIC

Birourile Politice ale Partidului Comunist Român și Partidului Social-Democrat au ținut o ședință comună la 14 noiembrie proiectul de platformă și normele practice ce pregătire a înfrățirii Partidului Unic

nalului Militar al Regimului 2-a București, în unanimitate a fost pronunțat următoarele condamnări:

Ion Mihalache:
muncă silnică pe viață,

Deoarece cei doi acuzați principali au peste 60 ani pe deapsa lor se transformă în temniță grea.

Nicolae Penescu:
5 ani temniță grea.

Nicolae Carandino:
6 ani temniță grea.

Ilie Lazăr:
12 ani temniță grea.

Grigore Niculescu Buzescu:
muncă silnică pe viață,

Grigore Gafencu:
20 ani muncă silnică,

Alexandru Cretzeanu:
muncă silnică pe viață,

Constantin Vișoianu:
15 ani muncă silnică,

V. Rădulescu Pogoneanu:
25 ani temniță grea,

Emil Oprisan:
3 ani temniță grea,

Florin Roiu:
5 ani temniță grea,

Emil Lăzărescu:
2 ani închisoare corecțională,

Camil Demetrescu:
15 ani temniță grea,

Vasile Serdici:
10 ani temniță grea,

Radu Niculescu Buzescu:
10 ani detențiune riguroasă,

— Continuare în pag. 4-a —

NU MARIEREA LA NESFARȘIT A IMPOZITELOR ce apasă asupra masselor nevoiașe, CI STĂRPIREA EVAZIUNILOR FISCALE a declarat tov. VASILE LUCA

BUCUREȘTI, 14 (Agerpres) — La instalarea sa ca Ministru al Finanțelor, care a avut loc ieri tov. Vasile Luca a declarat între altele:



Tov. VASILE LUCA

Nu mărirea la nesfârșit a impozitelor ce apasă asupra masselor nevoiașe, ci stărpirea evaziunilor fiscale.

Preluarea conducerei Ministerului Finanțelor de către un reprezentant al Partidului Comunist Român înseamnă însurarea unui spirit nou în activitatea Ministerului o concepție nouă asupra repartiției contribuțiilor cetățenilor și depina unor acțiuni în re Ministerul Industriei și Comerțului și Ministerul Finanțelor.

Pentru asigurarea echilibrului bugetar — prima condiție pentru menținerea și consolidarea monedei naționale și însăși o reală finanță publică — evaziunea fiscală și declararea falsă a supra veniului, vor fi decimate crime de sabotaj și pedepsite cu muncă silnică pe viață.

Tov. ministru Vasile Luca a arătat în continuare că se vor înlătura abuzurile săvârșite cu ocazia impunerilor, se va lichida menajerea zelor avut și îmbogățit în urma războiului și din anumite furnituri pentru Stat, în ceea ce privește impunerile și încasările impozitelor.

Rămășițele vechiului regim trebuie să dispară din aparatul Ministerului Finanțelor. Trebuie creat un aparat nou, care să cucerească știna și încrederea poporului prin cinstea și corectitudinea sa.

Lucrările celui de al doilea Congres al C.G.M.

Congresul General al C. G. M. a continuat M. r. d. dimineața în prezența delegațiilor sinicacelor streine și ai sinicacelor din toată țara, Lucrările au fost deschise de tov. Maria Florea Ionescu, care a salutat pe delegatul polonez, spăsit în această.

Raportul tov. Gh. Apostol

Tov. Gheorghe Apostol, președintele C. G. M. a prezentat apoi în fața Congresului raportul de activitate al Confederației Generale a Muncii de la primul Congres până astăzi.

După ce a arătat că condițiile interne și externe sunt altele decât cele în care a avut loc primul Congres, d-se a spus:

Congresul de constituire al Confederației Generale a Muncii a avut loc în momentul când Armata Sovietică a eliberat România și Bulgaria de cotoritorii nazii, când Finlanda a fost scoasă din război, când eliberarea Poloniei și Ungariei era aproape terminată, când Armata Roșie eliberase 50 milioane de locuitori din Eu-

ropa și aproape întreg teritoriul sovietic.

Tov. Gh. Apostol s'a ocupat apoi de situația politică internațională în momentul când s'a constituit Federația Sindicacelor Mondială.

În continuare, președintele C.G.M. a arătat sarcinile trasate de primul Congres al Sindicatelor Unite, în condițiile nobile. Făcând o analiză a situației internaționale, d-se a spus:

Cel de al doilea război mondial nu numai că a slăbit pozițiile capitalismului dar a ascuțit și mai mult criza generală a capitalismului. Germania, Japonia și Italia au fost disruse din punct de vedere militar în timp ce în Sud Estul Europei s'au născut State democratice de tip nou.

Președintele CGM a făcut apoi o analiză a condițiilor războiului antifascist care a dus la ridicarea a conștiinței popoarelor din colonii și a proletariatului din lumea în reagră.

Tov. Gheorghe Apostol a

(Continuare în pag. 3-a)

ZORI NOI

PENTRU plugari

Sărbătorirea zilei internaționale a tineretului la Deva

Coțul tineretului

Sfaturi practice

DECE NU RODESC POMII

Pomii nu rodesc deloc, sau aduc recoltă mică în următoarele cazuri:

1. Când sunt sădiți pe loc nepotrivit (de aceea înainte de sădire trebuie să întrebăm inginerul Agronom, șeful Ocolului Agricol, dacă pământul e potrivit sau nu pentru pomii ce urmează a fi sădiți)
2. Dacă sunt puși prea adânc.
3. Dacă sunt puși prea des.
4. Când pământul e prea sărac și noi nu-l îngrășăm.
5. Dacă stau pe pământ prea umed
6. Dacă în timpul înfloririi sunt ploii multe sau vânturi reci.

7. Dacă vara e ploioasă și rece, mugurii nu se formează și în anul viitor recolta va fi mică.
8. Unele soiuri nu rodesc dacă nu sunt plantate împreună cu alte soiuri.
9. Dacă pomul e acoperit

- cu ciupercii (mușchi, licheni)
 10. Dacă pomul e atacat de insecte (goanțe.)
 11. Dacă pomul este neglijat, are coroana prea deasă.
- Cu puțină bunăvoință toate acestea se pot înădura și munca re va fi răsplătită.

Cum se vor distribui cartelele la Deva

Primăria orașului Deva comuncă:
Toate întreprinderile comerciale și industriale din oraș trebuie să înainteze în termen de trei zile tabele în două exemplare de personalul care nu a primit încă cartele de îmbrăcăminte și este în drept să primească. Se va atașa și o dovadă a

fiecărui din partea percepției dacă are achitat impozitul pe salariu.
Toată data se anunță că distribuirea cartelelor pe luna decembrie se va face la sfârșitul lunii pe baza de abele la întreprinderi, iar populația va primi direct de la serv. Aprovizionării al Primăriei, în ordine alfabetică.

Ziua internațională a tineretului a fost sărbătorită la Deva în cadrul unui mare meci organizat de Comitetul județean al F.N.T.D.R. în colaborare cu reprezentanții organizațiilor de tineret, în fața unui număr impresionant de participanți, care au ocupat până la ultimul loc sala de sport a neîncălzită față de afinența tinerilor veniți să salute cu prezența lor și a înfrățirii în luptă pașnică pentru libertate și pace a tineretului mondial, având în frunte eroicul tineret sovietic.

Deschizând meetingul d. col. Beneș da cuvântul șef. Nelu Almasan care vorbind din partea U.N.S.R. face un căduros apel la unitatea tinerilor în lupta dusă alături de forțele democratice pentru independența și pace împotriva înclaudării țării noastre scopurilor imperiale, în luptă streint după care a cuvântul cap. Perța Ioan din partea tinerilor miliarii din garazana Deva, care aduce salutul acestora la sărbătoarea tineretului conștient de menirea lui în acțiunea de împiedecare a unui nou razbol.

vântul tov. Mircea Mălaescu dinamicul secretar al com. tineretului județean U.T.M., care analizează condițiile obiective și prezintă intern și extern în care are loc această a doua aniversare a zilei tineretului mondial, ale cărui jertfe pentru pace și libertate sunt unelte tineretului din toate colțurile lumii în lărgul forțelor strâns unite în jurul U.R.S.S. ca motor național și progresului, forța pașnică a socialismului, patria celui mai feroc tineret al lumii: tineretul sovietic.

În ovațiile entuzaste ale tineretului din toate sectoarele muncii manuale și intelectuale, ia cel din urmă cuvântul tov. Buda Ioan care aduce salutul călduros al birouului tineretului județean al Partidului Comunist Român, forța democratică cea mai conștientă din țara noastră, care a acordat tineretului, în marea luptă împotriva ilegalității marșalei din 23 August, 1944, sprijin efectiv și acțiune deosebită în lupta de cucere a unor condiții noi de viață comunistă însăși garanția consolidării regimului nostru democratic și fericiții țării noastre dragi. Așa și în primul război mondial a purtat unitatea capitală prin lăzarea primului Sălat social și subliniind că cel de al doilea război a stabilit pozițiile mondiale ale capitalii muni, în ariș mișcarea antiimperialistă și alind năsterea regimului de democrație populară, înaintea cărora popoarele au pornit lupta împotriva imperiașimului anglo-american, voritorilor trece la analiza factorilor ce orin intern, demascând legașile reacțiunii noastre interne și imperialiștii streint și complicitatea unor elemente din part. l. lui Tăgărescu, prin demerita căntia a fost consolidat regimul nostru democratic, pornit pe cănta unor noi înșapți asigurare prin numișca noșilor ministri comuniști a tov. Ana Pauker la M. n. Afie Streine tov. Vasile Luca la Finanșe, și tov. Gh. Vasilechi ca ministru subsecretar de Stat la Educașia Nașională.

Mărfuri distribuite de Federația Deva, Cooperativelor din plasa Deva

Denumirea comunei sau a satului	Nr. gospodăriilor	Bumbac kg.	Pânză m.	Chibrituri cutii	Socă casatică kg.	Opinci perechi	Ață buc.	Cule kg.	Vopsea dil. kg.	Coștopi bărb. nr.	Furci buc.	Seceri buc.	Coate buc.	Sticle de lampă b.	Filtre de lampă gr.	Cremă de ghețete cub.	Vopsea Bayad. kg.	Pahare buc.	Gășeți buc.	Cale buc.	Hârțele buc.	Gresii coase buc.	Mașini lampă buc.	Sticlă m.	Vopsea Zimerolk. kg.	Vopsea Sathinber	Ciorapi dame per.	Sape	Testături mătase	Slip Cor. Mare	
Plasa Deva																															
Coop. Valea Căianului																															
Buruene																															
Bejan	117	9	203	351	23	5	25	87	3	9	11	13		39	178	4	43	48	5	936	5			18	5	1	3	20	20		
Chișădașaga	152	20	250	200	400	3	5	119	114	3	9	11	10	48	178	5	53	73	7	1216	7			9	5	1	3	20	20		
Fornădia	147	20	250	527	44	29	5	105	110	3	9	14	16	48	178	5	53	73	6	1176	7			9	5	1	3	35	20	20	
Sulighete	193	27		341	579	17	5	139	114	3	9	24	25	61	178	6	63	75	8	1544	9			9	5	1	3	35			
Cânelul de Jos	84	18		143	252	17	5	61	63	3	9	7	9	29	178	3	33	46	4	672	4			9	5	1	3	30	20	0	
Coop. „Minierul”																															
Certeșul de Sus																															
Măgura Toplița	97	13	500	167	291	19	5	69	73	3	9	9	11	33	178	3	33	50	5	174	4			9	5	1	3	30			
Toplița—Murș	86	13,500		149	258	17	5	14	64	3	9	9	11	29	178	3	33	50	4	688	4			9	5	1	3	30			
Coop. „Furnica”																															
Cristur																															
Archia	38	6,750		62	114	8	5	28	28	3	9	4	6	15	178	2	18	44	2	308	1			9	5	1	3	10	0	20	
Coop. „Mureșana”																															
Hârșu																															
Bimpoțoc	204	27		359	6	24	5	146	153	3	9	24	26	58	178	7	73	18	9	1623	10			15	5	1	3	40	20	20	
Chimindia	98	13,500		170	294	18	5	72	73	3	9	9	11	32	178	4	43	98	5	784	4			15	5	1	3	35	20	20	
Varmaga	284	36		503	852	57	5	202	213	3	9	3	36	8	178	9	93	48	5	2272	2			15	5	1	3	40	20	20	
Coop. „Zorii Zilei”																															
Nevoieș																															
Nevoieș	189	27		332	567	38	5	136	141	3	9	20	22	64	178	7	73	60	8	1512	7			15	5	1	3	30			
Barbura	105	15,750		182	315	21	5	76	78	3	9	9	11	35	178	3	30	10	12	840	5			9	5	1	2	30			
Fizeș	122	18		212	366	24	5	88	91	3	9	11	13	40	178	4	43	80	5	976	5			9	5	1	3	30			
Stoeneasa	78	11,250		134	234	16	5	58	58	3	9	8	9	27	178	3	33	50	4	624	4			9	5	1	3	25			
Coop. „Vulcezana”																															
Veșel																															
Boișbârzii	52	9		95	171	11	5	42	42	3	9	6	7	21	178	2	23	52	3	456	2			9	5	1	2	20			
Hereșea	52	9		86	156	16	5	40	39	3	10	8	6	19	178	4	23	35	3	416	2			9	5	1	2	20			
Muncelul Mic	148	9		71	132	13	5	34	33	3	10	7	5	17	178	4	18	35	2	352	2			9	5	1	2	20			
Coop. „Avram Iancu”																															
Vălișoara																															
Dealul — Mare	100	13 500		173	300	20	5	74	75	3	9	10	11	34	178	3	33	73	5	800	5			15	5	1	3	35			
Gruelaci	40	6 750		65	120	8	5	32	30	3	9	4	5	16	178	2	18	49	2	320	3			6	5	1	3	10			
Săliștioara	06	13 500		185	318	21	5	78	79	3	9	10	11	35	178	3	38	20	5	848	4			15	5	1	3	30			
Vălișoara	293	27		250	879	30	5	160	100	3	9	15	31	44	178	5	38	40	7	2500	10			42	5	1	2	30			
Coop. „Piugarul”																															
Deva																															
Almașul Sec	105	15 750		182	315	21	5	76	78	3	9	14	16	35	178	3	38	100	5	840	5			9	5	1	3	35	20	20	
Bretelin	51	9		86	153	10	5	40	38	3	9	4	6	19	178	2	20	98	3	4	8			9	5	1	3	15	20	20	
Căriș	85	13 500		146	255	17	5	60	63	3	9	9	11	29	178	2	25	48	4	680	4			15	5	1	3	10	20	2	
Cozia	114	15 750		197	342	23	5	82	85	3	9	14	16	38	178	4	42	48	5	912	4			9	5	1	3	5	20	20	
Popest	85	13 500		146	255	17	5	67	63	3	9	9	11	29	178	3	33	50	4	680	3			9	5	1	3	35	20	20	
Cherghes	82	13 500		140	246	16	5	60	61	3	9	9	11	29	178	2	23	25	4	656	3			9	5	1	3	30	20	20	
Căclu	23	4 500		35	69	5	5	20	17	3	10	5	3	10	1	8	3	13	35	2	184	1			9	5	1	2	10		
Băholt	150	20,250		272	450	30	5	110	112	3	9	15	16	49	178	5	33	100	7	1200	7			15	5	1	3	35	20	0	
Coop. „Horia” Deva																															
Deva																															
	40	500		62				92							178	6	43	35	4	1024	5			128	15		2	35	31	30	

semnalând sarcinile care stau în fața tineretului, îndicate de tratativele purtate de cele două partide muncitorești pentru unificarea pe baza celor două muncitorești, tov. Buda Ioan stăruie asupra semnificației grăbușii Lofanei, idala care se împlinesc 7 ani, arătând puterea morală a luptărilor din convinge ea căreia a țâșnit dârzenia care a ieșit realitățile de a zi pe drumul cel bun, spre binele clasei muncitoare, spre binele în regu lui popor.

După închiderea meetingului și a programului artistic prezentat de organizațiile U.T.M. din județ a urmat defilarea în Piața Unirii din Deva, la care au participat organizațiile U.T.M. elevii, și armaia.

Arestarea unui criminal

Poliția din Petroșeni a arestat zilele trecute pe individul Glava Nicolae, evadat din închisoarea din Brad și stabilit în Valea Jiului, unde în eniona să se angajeze la muncă din lăpni cu actele fratelui său decedat, pentru a se sustrage de la urmărirea organelor polițienești.
Glava Nicolae a fost condamnat la 12 ani închisoare pentru fâlhărie, la drumul mare de către Tribunalul Deva, de unde a dezertat în fuga lui omorâșă ungardan.

